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ПЕРЕДМОВА 
 
Поширення нових фінансових продуктів і послуг сприяють якісним 

змінам у життєдіяльності людей. Утім, люди часто не підготовлені до 
цього, не володіють простими навичками складання сімейного бюджету, 
заповнення фінансових документів і відстоювання власних інтересів. 
Недостатній рівень обізнаності у фінансових питаннях й невміння 
використовувати здобуті знання призводить до поширення фінансового 
шахрайства, зловживань працівників фінансових установ, недотримання 
прав споживачів фінансових послуг тощо. 

Розвивати вміння розпоряджатися грошима з найменшими втратами 
та найбільшою вигодою для себе дає змогу вивчення дисципліни 
«Фінансова грамотність». Для забезпечення її викладання та реалізації 
компетентнісного підходу до навчання пропонуємо підручник із 
використанням пояснювально-ілюстративних, проблемних і дослідницьких 
матеріалів. Він містить п’ять розділів, у яких акцентується не тільки на 
запам’ятовуванні інформації, а й на формуванні практичних навичок. 

Вивчення розділу «Вступ до особистих фінансів» дасть змогу учням 
дізнатися про різні форми зайнятості, економічної активності та 
винагороди за працю, усвідомити потреби постійного навчання і розвитку 
навичок для побудови кар’єри, власного бізнесу тощо, застосовувати різні 
концепції фінансового планування, розуміти природу та види доходів і 
витрат сім’ї, навчитися планувати та складати сімейний бюджет, 
розрахувати суми основних податків й дізнатися, як користуватися 
податковими пільгами. 

Начальні матеріали розділу «Фінансова система та фінансові 
послуги» сприятимуть оволодінню учнями знань щодо основних методів 
здійснення платежів із використанням готівки, безготівкових й електронних 
грошей, ролі банків і небанківських фінансових установ в економіці та 
суспільстві загалом, необхідності страхування, взаємозв’язку валютного 
курсу та фінансової стабільності в державі, особливості міжнародних 
платіжних систем у здійсненні розрахунків тощо. 

Про важливість заощаджень і те, як вони сприяють досягненню 
фінансових цілей йдеться в розділі «Заощадження та інвестиції». Після 
його опрацювання учні розумітимуть основні види заощаджень, їхні 
переваги та недоліки, будуть знати, як змінюється вартість грошей у часі 
та що на це впливає, ознайомляться з поняттям «інвестування», його 
методами й інструментами, зможуть розраховувати суму доходу за 
депозитним вкладом у банку, усвідомлять переваги багаторівневої 
пенсійної системи та необхідність подбати про свою майбутню пенсію. 
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Ознайомлення з різними формами та джерелами запозичення грошей 
у розділі «Запозичення та кредит» дасть змогу учням зрозуміти вартість 
кредиту і пов’язаних з ним ризиків. Вони знатимуть вимоги до 
оформлення документів для отримання різних видів кредитів, 
розумітимуть необхідність отримання додаткових послуг третіх осіб, 
визначатимуть найбільш прийнятний вид кредитного продукту для потреб 
позичальника, розраховуватимуть відсотки за користування кредитом й 
усвідомлять важливість контролю за заборгованістю. 

Життєдіяльність людей постійно супроводжують фактори, які за 
певних умов чинять негативний вплив. Відтак розділ «Як себе 
захистити» присвячений питанням сутності та видам ризиків, у тому 
числі фінансових, а також способів управління ними. Його вивчення дасть 
змогу зрозуміти особливості функціонування різних шахрайських схем 
під час користування фінансовими послугами, застосовувати основні 
методи захисту грошей від шахраїв, дотримувати своїх прав й обов’язків 
як споживачів фінансових послуг. 

Кожен параграф підручника спрямований на забезпечення 
осмисленості, глибини й системності знань, перевірити які допоможуть 
тести. Рівень володіння розумовими операціями, як-от вміння аналізувати, 
порівнювати, класифікувати і робити висновки, продемонструє виконання 
кейсів. Також у підручнику є задачі різних рівнів складності, які дадуть 
змогу набути практичних навичок. Питання самостійної роботи рекомен-
дується використовувати для обговорення актуальних фінансових проблем 
під час дискусій, діалогів, ігор тощо. 

У рубриці «Запам’ятайте» подано розуміння базової економічної та 
фінансової термінології (з іншими визначеннями можна ознайомитися в 
термінологічному словнику). Цілісність, повноту й обґрунтованість знань 
учням дасть інформація в рубриці «Цікаво». Методика розв’язання деяких 
кейсів і задач міститься в рубриці «Зверніть увагу». Також у підручнику є 
багато QR-кодів, які дають змогу розв’язати тести, ознайомитися з 
додатковими навчальними матеріалами й оглянути візуальні джерела 
інформації. 

 
З повагою — Автор 


